

Praha, 27. května 2015

ČD rozšířily síť pokladen s bezhotovostními platebními terminály o 66 stanic na celkem 255 nádraží, zájem o ně roste

České dráhy dokončily instalaci dalších 87 platebních terminálů pro bezhotovostní platby. Na 66 stanicích je možné platit jízdné platebními kartami zcela nově. Dalších 21 platebních terminálů rozšířilo počet pokladních prepážek na stanicích, kde terminály již jsou. Uhradit jízdné platební kartou je tak nyní možné už na 255 nádražích po celé republice. Díky tomu třetina tržeb ČD za jízdenky dnes přichází bezhotovostně, buď nákupem v eShopu nebo bezhotovostním nákupem u pokladny na nádraží.

Cestující dnes mohou bezhotovostně platební kartou uhradit nákup jízdenek v 255 stanicích. V nich je instalováno celkem 421 platebních terminálů. Kartou lze platit jízdné mimo jiné i na jediné lanové dráze Českých drah z libereckého Horního Hanychova na Ještěd. Platební terminál tam funguje v dolní stanici. Nejnověji byla tato možnost rozšířena do 66 stanic v menších městech, například v Háji ve Slezsku, Mostech u Jablunkova, Uničově, Hanušovicích, Okříškách, Bystřici nad Pernštejnem, Hustopečích, Zaječí, Střelicích, Úvalech, Hořicích v Podkrkonoší, Řevnicích, Karlštejně, Dobřichovicích, Slatiňanech, Žamberku nebo v Tanvaldu.

Další možnost pro bezhotovostní nákup jízdenek je prostřednictvím eShopu Českých drah. Pořízení jízdenek v eShopu usnadňuje i populární aplikace „Můj vlak“, která byla spuštěna loni. Díky dostupnosti internetu a moderním telefonům s internetem si tak může cestující koupit jízdenku na vlak bezhotovostně prakticky na jakémkoliv místě České republiky. Jízdenku navíc nemusí tisknout, ale k jejímu ověření stačí ukázat příslušný kód doručený přímo na mobilní telefon.

Za uplynulých 12 měsíců (od dubna 2014 do dubna 2015) tak přijaly České dráhy bezhotovostní platby za jízdné v objemu cca 1,8 miliardy Kč. To je téměř třetina celkových ročních tržeb za vlakové jízdné.

Možnost bezhotovostního placení jízdného platební kartou by se mohla v budoucnosti rozšířit také přímo do vlaků. Od léta chtějí České dráhy tuto možnost testovat na deseti upravených přenosných pokladnách POP především na mezistátních vlacích. V případě úspěšného testování by se v dalších letech rozšířila možnost bezhotovostního placení platební kartou i na další přenosné poklady POP a do dalších vlaků.

Mgr. Petr Šťáhlavský

tiskový mluvčí ČD

T: 972 232 299

hot-line tiskového oddělení ČD pro mimořádnosti: 724 977 822, press@cd.cz

O společnosti České dráhy, a.s.

Akciová společnost České dráhy plní v České republice úlohu národního dopravce a na základě objednávky státu a krajů zajišťuje základní dopravní obsluhu státu. Loni využilo služeb společnosti přes 170 milionů zákazníků. V posledních letech došlo k výraznému omlazení vozidlového parku, a to v regionální i dálkové dopravě. Ve snaze zatraktivnit železniční dopravu a zvýšit konkurenceschopnost na otevřeném trhu investovala firma od roku 2008 do nákupu a modernizace vozidel 37 miliard korun. V aktuálním jízdním řádu spustily České dráhy ve spolupráci s ÖBB projekt spojení Prahy, Brna, Vídně a Grazu jednotkami railjet a od letošního prosince zahájí spolu s DB nový koncept spojení Prahy, Berlína a Hamburku.